

三月三拜轩辕

庚寅年黄帝故里拜祖大典

百家姓拜轩辕

百家姓拜轩辕 已产生32位市民代表

其他姓氏的市民
欢迎报名参加

32个姓氏代表:赵、马、白、窦、关、贾、叶、蒋、杨、崔、王、牛、刘、张、邓、黄、南、管、司、祝、阴、奚、岳、韩、杜、吴、孙、常、寇、库、卢、李

本报讯“百家姓拜轩辕”活动推出以来备受市民青睐,报名热线一直响个不停,但姓氏重复者居多,到目前为止,已报姓氏32个,其他姓氏的市民还有很多机会报名哦!

老家在南阳、今年71岁的王学兴老先生想要代表王氏家族参加拜祖活动,为了报名成功,老人拿出了许多看家宝。老人说,他自己编了一份《王氏家谱》,内容是从东周一直查到现在,“很具有代表性,南阳王家谱就是我编写的,辗转多地,省图书馆还给我送了纪念品,山西太原一研究员还曾到我家拜访呢”。

“我家里收集了十几本岳氏家谱。”今年60岁的岳国士先生报名时说,他父亲年轻时就开始收集岳氏家谱了,“岳飞到现在已经31代了,我们这个姓分支特别多,好多分支家谱整理好后就有人来拿走往后续了,到时候想知道自己族系的岳姓朋友可以去现场找我看家谱。”

晚报记者 李丽君 实习生 卢瑜

报名热线:67659999

“比过年还热闹”

中原民间文化展演在绿城广场喜庆开场 下面的安阳抬阁让人啧啧称奇,你看过没?

动态表演有威猛的舞龙、舞狮表演,神秘的安阳抬阁,静态表演有剪纸、糖人,还有巧手市民自己制作的布艺贴画。昨日上午,绿城广场一片热闹景象,庚寅年黄帝故里拜祖大典举行中原民间传统文化展演活动,有市民感叹“比过年还热闹”。

晚报记者 张勤 左赞
实习生 刘李



难得一见的安阳“抬阁” 晚报记者 马健 图



舞龙舞狮喜庆热闹 晚报记者 王银廷 图

现场特写

舞龙、舞狮最热闹,安阳抬阁有悬念

男孩手举流星锤 托起两名小女孩 难道他是大力士?

刘小姐是安阳“抬阁”的小演员,昨日一大早,就随着安阳民间艺术团来到绿城广场展演,新颖的形式和可爱的造型引来众多市民追捧。艺术团有13名儿童,分别表演4个节目。《穆桂英下山》,一名男孩用手举一对流星锤托起了两名小女孩,女孩饰演穆桂英,在互相比试武艺。后面紧跟着《真假美猴王》《文王求贤》。而刘小姐表演的是《李三娘推磨》,只见刘小姐站在高高的磨盘上,脚下还有一只活生生的大公鸡。

让大家更好奇的是,一个小孩子怎么能同时托起两个重量差不多的同龄人?这就是“安阳抬阁”的独特之处。

揭秘

人们抬着类似“阁”的架子表演 遮住架子就像站在空中

据了解,“抬阁”就是人们抬着一个用竹木或铁质材料扎制成的类似“阁”的架子进行表演。利用道具和表演者的衣服饰品等遮掩架子,使观看者看不到架身,如同表演者真的站在空中一样,制造出让人惊异的场景。上阁表演者多为体轻的儿童,他们略施粉黛,在架子上结合所扮演的角色做出各种动作和表情,形象而可爱,让人忍俊不禁。

据介绍,“抬阁”是中原地区民间春节社火活动的重要组成部分,历经传承的中原“抬阁”被誉为“华夏一奇”,在中华民俗和中国民间艺术领域影响甚广。

晚报提醒

展演活动持续到4月17日

昨日上午,还有近百名民间手工艺艺人展示了50余种民间手工艺项目,既有剪纸、糖人、香包、面人、泥猴等广受老百姓喜爱的民间技艺,又有丝网烙画、泥咕咕、蛋雕、影雕、毛线堆绣、金属浮雕等平时难得一见的技艺。据了解,此次中原民间传统文化展演活动将持续到4月17日。

4月14日的活动仍分为静态和动态两部分,动态部分安排了在民间流传颇广的南阳三弦书。4月15日、16日下午,各安排一场河南名家《梨园春》播主演唱会,将成为整个传统文化展演活动的一个亮点。

4月17日安排了登封闹歌、民间故事等独特的民间队伍展演。其中,登封闹歌被列入非物质文化遗产保护名录,难得一见。

市民互动

黄帝之妻嫫祖育桑养蚕 今年拜祖贵宾穿蚕丝唐装



本报讯 五千多年前,中华民族之母嫫祖开创育桑养蚕,抽丝织巾,肇造了衣饰文明。昨日上午,记者获悉,为了弘扬传统文化纪念嫫祖,庚寅年黄帝故里拜祖大典贵宾服选用的就是蚕丝面料,纯手工制作。

昨日上午,记者在位于西里路的“黄绣官”看到刚刚赶制好的贵宾服(如图)。“两边开叉就是开气的意思,教人做事要留有余地。”店主罗杰指着一件大红色的贵宾服说,中国传统服饰每一个地方的设计都是有讲究的。“像中式立领,就有人体聚气、保温的功效,因为人的脖子前后各有一个穴位,一个是通人体的气,一个是通温度,把这两个穴位保护好,人的气就不会轻易散掉,也不会容易感觉到冷。”整件衣服手工制作,要花费3天时间才能做好。

晚报记者 李丽君 实习生 卢瑜/文
晚报记者 常亮/图

拜祖直通车

庚寅年黄帝故里拜祖大典 昨日第一次合练

记者昨日从庚寅年黄帝故里拜祖大典执委会了解到,拜祖大典当日上午进行了第一次合练。从合练情况看,迎宾表演气氛热烈,拜祖广场9项议程井然有序。

晚报记者 孙娟 实习生 刘李



笑迎海内外嘉宾 绿城穿上“花衣裳”

“三月三拜轩辕”的日子近在眼前,为迎接八方宾朋的到来,绿城多处发起“鲜花总动员”。绿城广场、绿荫公园、环道绿化处等都摆出数以万计的盆花做造型,用鲜花装点着整个城市(如上图)。

晚报记者 马燕/文
马健/图

美籍华人组团到禹州拜谒 二十四孝之首的黄香墓

“多年来我一直想回国祭拜先祖,这次总算是达成夙愿了。”昨日,美国休斯敦华人福利会主席黄仕远、休斯敦黄氏宗亲会主席黄孔威等一行3人,在河南省黄氏文化研究会秘书长黄士虎等的陪同下,到禹州市祭扫黄香墓。黄香为黄氏始祖楚相春申君黄歇之十五世孙,9岁丧母,事父至孝,载入《三字经》“香九龄,能温席;孝于亲,所当执”,位列中国古代二十四孝之首。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

Hisense

海信闹革命

倾城抢蓝擎

产品革命-价格革命-技术革命

郑重承诺 价保五一 赶紧抢购

关注海信电视
4月17日-4月18日 倒计时3天

您订购 我送礼 抢就送

到郑州市任一海信专柜抢购电视, 预交100元定金, 即可获赠精美礼品一份。
凭100元定金卡在活动期间享受意想不到的抢购价。最高可优惠5000元!

交100元抵500元

参与抢购的朋友凭100元预定卡在活动当天选购海信42英寸、47英寸、55英寸蓝擎LED液晶, 可抵500元购机款。

订金认购

- ①交100订金认购, 有权享受活动特价;
- ②100元订金, 抵100元购机款;
- ③购42、47、55英寸海信蓝擎LED, 100元定金抵500;
- ④认购就送精美礼品;
- ⑤如果未选中, 退钱礼品不收回;

可通过电话、QQ、外展、商场进行咨询, 并到海信电视专柜进行认购!

郑州市区 咨询热线 18939509290 咨询QQ: 632124835
郑州郊区 咨询热线 13333860135 咨询QQ: 645618126

全省各大卖场海信电视专柜及海信专卖店均可参与抢购 预定就有礼! 抢到更惊喜!

请注意: 沿虚线剪下此块, 到郑州市各商场海信专柜凭此券海信电视可抵100元购机款, 特价机、团购、工程机无效, 一台电视只能使用一张, 不可累计使用, 仅限郑州市区4月17日、18日购买海信电视使用。